

新南向在地扎根計畫- 東南亞觀光導覽解說人才培訓

新聞稿

發布日期：106 年 3 月 31 日

主題：暨大與管理處培養東南亞觀光解說人才計畫

近期政府推動新南向政策，但是面對東南亞遊客爆量增加的同時，如何培養足夠的東南亞與導覽人才，日月潭國家風景區管理處與國立暨南國際大學觀光休閒與餐旅管理學系攜手，將於 4 月到 6 月開設領隊導遊證照班課程，協助培養未來在地的東南亞觀光導覽人才。

行政院依據蔡英文總統於 105 年 8 月 16 日召開之對外經貿戰略會談，通過之「新南向政策」政策綱領之後，於同年的 9 月正式提出「新南向政策推動計畫」。其主要的目的在於從「經貿合作」、「人才交流」、「資源共享」與「區域鏈結」四大面向著手，期望與東協、南亞及紐澳等國家，創造互利共贏的新合作模式，建立「經濟共同體意識」。依循如是政策推展模式，觀光產業在東南亞導覽解說人才的培訓上刻不容緩。

在過往，南投的好山好水土吸引了許多的新住民，因此如何協助第一代新住民利用其語言及文化之優勢，順利取得考選部專門職業及技術人員普通考試導遊人員、領隊人員考試的資格，將會是推動東南亞觀光產業即戰力。

另外，國立暨南國際大學身為僑校的資源與過去於東南亞的經營，因此在學校中有許多來自於東南亞的同學。因此，此次的新南向在地扎根計畫-東南亞觀光導覽解說人才培訓，就是希望培訓在台

灣就讀的東南亞僑生，取得專業的領隊、導遊的證照。未來，甚至透過此計畫，培育東南亞僑生續留台灣工作的可能性。

最後，此次的培訓計畫也針對對於東南亞語言有興趣的本國籍學生進行培訓，期待透過此次的課程，能夠增加東南亞語系導遊、領隊人員的數量與品質的提升。

因此，此次培訓對象將分為三大類別：新住民、於台灣就讀大專院校的僑生、以及對東南亞語言有興趣的本國籍同學。預計招募新住民 10 位、東南亞各國僑生 20 位、以及對東南亞語言導覽有興趣的本國籍同學 20 位，共計 50 位學員為招募目標。

本課程預計於 4 月 15 日（六）早上 9 點於國立暨南國際大學管理學院 R331 教室進行開訓的儀式。透過從 4 月開始至 6 月共計 9 週全天的課程（星期六 09:00-16:00 上課），以增加學員通過國家證照考試的機會。本活動全程免費，歡迎對於成為東南亞觀光導覽人才有興趣的朋友，踴躍報名。